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INIZIO SEDUTA DEL GIORNO 27.05.2020  ORE 17,00   
 

Il Presidente del Consiglio Comunale Dott. Tripoli Giuseppe, dà atto della presenza in 

commissione dei  componenti sopra indicati e del raggiungimento del numero legale.    

Il Presidente comunica le modalità di svolgimento delle Commissioni, Conferenze dei 

Capigruppo e dei Consigli Comunali che verranno effettuate in modalità videoconferenza. 

Il Presidente passa al primo punto da trattare, che riguarda la nota prot. n.7378 del 13 

maggio 2020 a firma del Consigliere Emmiti Rosalia Maria avente ad oggetto “proposta di 

atto di indirizzo relativo alla riapertura delle scuole e predisposizione degli edifici scolastici”, 

dopo ampia discussione la conferenza dei capigruppo all’unanimità concordano di fare 

proprio l’atto di indirizzo del Consigliere Emmiti Rosalia Maria che si riporta integralmente 

allegato al presente verbale, invita l’Amministrazione nella persona del Sindaco, ad 

esplicitare quali soluzioni intende adottare al fine di risolvere quello che rappresenta una 

grave emergenza, paragonabile per i risvolti sociali a quella generata dalla pandemia. Alle 

soluzioni già prospettate nell’atto di indirizzo si suggerisce di prendere in considerazione 

l’utilizzo del micro-nido che insiste nel nostro Comune e ad oggi non utilizzato. Si invita il 

Sindaco a relazionare  entro e non oltre giorni 15 dalla presente,  alla conferenza dei 

capigruppo che si faranno portavoce con tutti i Consiglieri Comunali, sulle soluzioni che 

intende adottare. 

Si passa al secondo punto all’o.d.g. richiesta a firma di alcuni Consiglieri Comunali prot. n. 

7171 del 12 maggio 2020 (che si allega al presente), al fine di convocare un Consiglio 

Comunale dove il Sindaco venga a relazionare sulle modalità da lui adottate di gestione 

dell’emergenza sanitaria e sociale causata dal Covid 19. 

Il Presidente dà lettura integrale della nota del Sindaco prot. n. 8138 del 27/05/2020 (che si 

allega alla presente) in cui lo stesso ritiene che gli atti posti in essere hanno avuto ampia 

diffusione e pubblicazione attraverso i canali istituzionali previsti dalla legge , ed altresì tali 

provvedimenti emanati dal Sindaco, erano per lo più attuativi dei Decreti Presidenziali del 

Governo Nazionale e da quello regionale, quindi una relazione esplicativa sull’attività svolta 

durante il suddetto periodo può soltanto equivalere ad un pedissequo richiamo di tutti gli 

atti emanati nella loro successione cronologica e quindi la stessa appare ultronea e superflua. 

Il Sindaco nella nota precitata, precisa che “Resta inteso che, si rimane a disposizione dei 



Consiglieri Comunali per prevedere un incontro al fine di discutere delle direttive e delle 

disposizioni emanate in questo periodo di emergenza Covid”. 

Il consigliere Emmiti a titolo personale e credendo di far fede alla volontà degli altri 

richiedenti, ritiene offensivo ed ingiustificabile tale diniego e si vede esautorata nel proprio 

ruolo ispettivo e di controllo. 

Ritiene dunque che il Presidente, garante del Consiglio Comunale tutto convochi al più 

presto una seduta consiliare ove non si discuta certamente del modus operandi che ha visto 

impegnata l’amministrazione attiva. Considerato che un consiglio in streaming ha delle 

limitatezze fisiologiche si richiede che alla prima seduta consiliare in presenza, venga 

inserito il punto all’o.d.g.. 

Certa che il Sindaco non può astenersi dal suo ruolo super partes vincolato al continuo 

interfacciarsi sia con i consiglieri di maggioranza che con quelli di opposizione. 

Il Consigliere Crivello Giuseppe condivide quanto detto dalla collega Emmiti e pertanto 

chiede che il Sindaco venga a riferire in aula nel primo consiglio comunale in presenza. 

Il Presidente preso atto della richiesta dei consiglieri comunali con nota prot. 7171 del 

12/05/2020, preso atto della nota del Sindaco prot. n. 8138 del 27/05/2020, preso atto delle 

dichiarazioni rese qui dai colleghi, ritenendo personalmente che il dibattito, il confronto, lo 

scontro costruttivo sono lo spirito stesso della politica, e che questo verrebbe vanificato, 

privato del proprio pathos in un consiglio comunale svolto in modalità streaming, preso atto 

che ad oggi nulla è mutato circa quanto disposto dall’art. 73 c. 1 del D.L. 18/2020 convertito 

nel testo di legge n. 27 del 24/04/2020 e pertanto ad oggi le convocazioni dei Consigli 

Comunali saranno effettuate in modalità videoconferenza, conviene con i colleghi di trattare 

il punto nel primo consiglio utile svolto in modalità in presenza. 

La conferenza dei capigruppo pertanto all’unanimità concorda di inserire il punto all’o.d.g. 

“gestione dell’emergenza sanitaria e sociale causata dal Covid 19” nel primo Consiglio 

Comunale in presenza possibile, si riservano i capigruppo di concordare la data.       

Esauriti gli argomenti da trattare la Conferenza dei capigruppo, viene chiusa alle ore 19,05 e 

gli stessi dichiarano che si recheranno presso la segreteria del Comune a sottoscrive il 

presente verbale depositato.                               

   

 

 

 

       FINE SEDUTA ORE 19,05    

 
IL PRESIDENTE                                    I COMPONENTI                     

F.to Dott.Tripoli Giuseppe                                                                                         

                                                                     F.to  Emmiti Rosalia Maria 

                                                                     F.to  Tancredi Stefano    

                                                                     F.to  Cavezzano  Antonia 

    F.to  Crivello Giuseppe 

                                                                     F.to   Troia Giuseppe 

  

                                                                                                                        

 

                             

                  

        

    


